

# Credința

## Bătălia materialelor

In 5 zile: 1516 tancuri nimicite și 1200 avioane doborâte

BERLIN. Agenția DNB transmite: In marea bătălie de tancuri care durează de 5 zile între Orel și Bielgorod, trupele germane au obținut nou și importante succese. Prin manevre ingenioase și datorită calității materialului și moralității oamenilor, trupele germane au reușit să încercuiască și să ni-

micească noi formațiuni sovietice. Bilanțul primelor cinci zile de luptă este de 1516 tancuri sovietice nimicite sau capturate și 1200 avioane sovietice doborâte.

Luptele dintre Orel și Bielgorod cresc în intensitate și sovieticii au aruncat în luptă tot felul de trupe. Au fost găsite luptând în primele linii fete și femei îmbrăcate în uni-

formă, ceea ce înseamnă că rezervele sovietice nu sunt împotabile.

Mare parte din tancurile nimicite sunt tancuri supragrele, care însă n-au putut rezista puterii tancului german de modelul „Tiger”. Lupta este caracterizată prin enormele mase de tancuri astfel că se poate vorbi de o luptă a

materialelor. Superioritatea materialului german s-a evidențiat încă odată, iar raportul pierderilor este de 16:1 în favoarea germanilor.

Centrele de greutate ale luptelor sunt la est de Bielgorod și est de Orel.

Luptele continuă și cresc în intensitate.

## Luptele din Sicilia

BERLIN. Agenția DNB transmite: Unitățile anglo-americane, care au reușit să debarce în Sicilia, au fost angajate în lupte înverșinate în cursul cărora au suferit pierderi extrem de grele. Încă în timpul debarcării propriu zise bateriile Axei scufundase numeroase vase de debarcare încărcate cu trupe și materiale. Deasupra insulei, au fost doborâte 33 avioane. Parașutiștii lanșați de anglo-americani au fost nimicți până la unul. Luptele continuă cu înverșinate.

## 400.000 sovietici pe cale de a fi încercuiți

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: CORESPONDENȚII DIN LONDRA AI PRESEI SUEDEZE, SCRICA ZIARELE LONDONEZE ANUNTA, DUPA STIRI DIN MOSCOVA, CA O ARMATA SOVIETICA, FORMATA DIN 400.000 OAMENI, CU INTREGUL LOR ARMAMENT SI MATERIAL, ESTE PE CALE DE A FI INCERCUIA DE COLOANELE GERMANE CE INAINTEAZA LA NORD SI LA SUD DE SOSEAUA SPRE KURSK.

## Debarcarea în Sicilia — un faliment

BERLIN. Agenția DNB transmite: Este o greșală a sovieticii lor credința că încercarea de debarcare din Sicilia va determina retragerea vreunui soldat german

de pe frontul din răăsărit. Fiecare soldat își are locul său bine determinat. Dealtfel, debarcarea din Sicilia înseamnă falimentul complet al războiului netivilor

de propagandă anglo-americană împotriva Italiei. Aceasta rezultă și din calmul cu care întreaga opinie publică italiană privește la evenimentele din Sicilia.

## Monseniorul Carol în misiune diplomatică

BUCUREȘTI. 10. S. P. P. transmite: MONSENIORUL CAROL ATAȘAT PE LANGĂ VATICAN CA PRELAT AL ST. UNITE VA PLECA — DUPĂ CUM SE ANUNȚĂ DIN ROMA, — LA WASHINGTON ÎN MISIUNE DIPLOMATICĂ.

## Sporirea pensiilor

BUCUREȘTI. Monitorul Oficial și ziarul apărute azi în Capitală, publică noua lege a pensiilor împreună cu declarațiile făcute de d. Neagu, subsecretar de stat la finanțe. Din acest declarații rezultă că pentru acțiunile buget, sarcina pensiilor crește cu aproape 70%. Sarcina aceasta constituie un sacrifi-

ciu greu pe care guvernul îl face în actualele împrejurări pentru acțiunile și viitorii pensionari. Noua lege prezintă două aspecte: unul de ordin prin unificarea a peste 120 legi diverse de pensionare, iar celălalt de dreptate, prin armonizarea pensiilor. Astfel la grad și durată egală, pensiile vor fi ace-

leași. Noua lege prevede recalcularea acțiunilor pensiilor în raport cu salariile de azi. Indiferent de durata recalculării, noua sporuri vor fi achitate cu începere de la 1. Aprilie. Toate condițiile mai favorabile din legile anterioare au fost menținute și în noua lege.

## Prețul grâului și recolta nouă

BUCUREȘTI. Erf s'a jînut sub preșidenția dlui Mareșal Ion Antonescu, un consiliu de miniștri economic, în care s'a fixat prețul grâului din recolta anului acesta. Astfel la 75 kgr. greutate hectolitră și cu 3% corpuri străine, prețul vagonului de 10.000 kgr. va fi de 260.000 lei loco gara de încărcare sau schelă.

## CINE FACE ROATA ÎN JURUL ALARMISMULUI, AJUTA LA NIMICIREA FRATILOR SAI DE SANGE SI DE ARME.

## DNII ROOSEVELT SI CHURCHILL SI RASBOIUL SUBMARIN.

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite Serviciul britanic de informații anunță că dnii Roosevelt și Churchill, au hotărât ca de aci înainte, să se facă numai odată pe lună declarații privitoare la războiul submarin. Această hotărâre lasă să se întrevadă neliniștea provocată de numeroasele declarații făcute de diferite persoane oficiale cu privire la războiul submarin.

## OPT VASE SCUFUNDATE ÎN APROPIEREA BRAZILIEI

BERLIN. Agenția DNB transmite: Submarine germane au scufundat în apropierea coastei Braziliei, dintr'un convoi puternic apărut, opt vase, cu o deplasare totală de 51.000 tone.



ARTICOLE DE MODA: CIORAPI, TRICOTAGE, ENGROS, DETAIL

**AUREL MLADIN**ARAD, Telefon 26-00 BULEVARDUL  
REGINA MARIA No 2-6.

## Un mare concurs de coruri, jocuri și costume românești la Arad

ARAD. Duminică, 11 Iulie a. c., Asociația culturală „Astra” cospătimântului județean Arad, va organiza în localitate un mare concurs de coruri, dansuri și costume românești, la care vor participa numeroase echipe din județul nostru. Acest concurs se organizează din inițiativa Ministerului Propagandei Naționale și cu concursul Prefecturii Jud. Arad.

Concursul se va ține, în caz de timp favorabil, în Parcul Eminescu,

la ora 11 a. m., iar în caz de timp nefavorabil se va ține la aceeași oră în Teatrul Comunal.

Juriul va fi format din d. Prefect al Jud. Arad, d. Primar al municipiului, d. președinte al desp. Astra d.șoara Tullia Bogdan, dna Lucia Ghergariu, d. dr. Casus Lepa, d. Lt. I. R. Botto, d. Vasile Mocanu și d. Ioachim Dabicu.

Se vor distribui premii și mențiuni.

Până în prezent sunt anunțate

corurile din Radna, Sîrla, Târnova, Simand, Sicula și Ineu.

Echipe de dansuri vor participa din comunele Bârsa, Mișca, Cinteț, Sîntea, Comlăuș, Dud, Solmoș, Sîrla și Mîcălaca.

Asociația culturală „Astra” face un călduros apel către publicul românesc pentru a participa în număr cât mai mare la această manifestare a cântecului, portului și dansului românesc din județul nostru.

Subsemnatul, Petroniu M. Constantin dom/coliat în Arad, str. Romul Veliculu Nr. 3a. prin prezenta aduc la cunoștința celor interesați că am preluat prăvălia lui Botye Ștefan, din str. Episcop Grigore Comșa Nr. 25 și orice litigia bănesc, care interesează prăvălia sus numită, nu mai au nici o obligație.

Aduc la cunoștința Onor publicului că am preluat prăvălia de Coloniale și Comerț Mîxt a lui Botye Ștefan, din str. Episcop Grigore Comșa Nr. 25, care din motive de boală se retrage și multu mește Onor clienței Sale de tot concursul ce i-a dat, asigurând în continuare publicul că va fi servit cu aceeași promptitudine, șirop la ghiță, șirop la ghiță, brânzăuri: mezeluri, unt, în cele mai perfecte condițiuni și potrivit timpurilor actuale.

PETRONIU M. CONSTANTIN

— Dr. HALÁSZ FRANCISC medic dentist s'a reîntors și a reluat consultațiile. Piața Avram Iancu No. 18. Telefon 11-78.

### Pantofăria ION CRETU

sa deschis în strada Brătianu No. 8 (Clădirea Poștei Arad). Roagă pe toți români și da sprijinul încurajând meseriași români. CONFECȚIONEAZA INCALTIMINTE DUPA COMANDA cu bonuri sau materialului clienților. Primește și reparații. Veniți la Arad pentru românizarea meseriilor.

— Dr. TETHI PAUL consultă din nou, Arad, Calea Saguna 65. (medic evreu).

Duminică, la 11 Iulie 1943 se deschide Clubul Societății Sportive de Pescuit Năvodul, de pe Malul Mureșului. Clubul a fost temeinic renovat și este provăzit cu tot inventarul necesar. De două ori pe săptămână se pregătește pește proaspăt la grătar și zilnic se atârnă băuturi răcoroase cu prețuri moderate, pentru membrii clubului. Pescarii cari până acum nu și-au scos permisul de pescuit să se grăbească s'o primească, la biroul clubului pe malul Mureșului, între orele 4 și 6 în fiecare zi.  
Comitetul de pescuit Năvodul.

### ALBERT FRANCISC

PANTOFAR ȘI RICUITOR  
Arad, Str. Eminescu 32.  
TOT FELUL DE REPARATII

### AVIZ

Pentru elevii Liceului Industrial de Fete Arad

Toate elevii sunt obligate a presta munca de războiu. Direcțiunea Liceului Industrial de Fete, consideră muncă de războiu și împletirea unui tricou bărbătesc măsură mare pentru soldați.

La prezentarea tricoului, elevii vor primi dela secretariat certificatul de muncă de războiu, în baza căruia se vor putea înscrie la școală.

Elevii care lucrează tricouri, sunt scutiți de a mai lucra în atelierul altor instituții.

Toate elevii sunt obligate anunța urgent direcțiunea școlii de localitate unde lucrează și să lucreze.

## AVIZ

DIRECȚIUNEA ABATORULUI ARAD FACE CUNOSCUT ONORAȚIILE CLIENTELEI A

# Fabricii de ghiță

CA DIN CAUZA UNUI DEFECT DE MOTOR DISTRIBUȚIA GHIȚEI VA FI RELUATĂ ÎN ZIUA DE MĂRTI 13 IULIE a. c.

## SUCIU AUREL

FABRICĂ DE LICHEUR ȘI COGNAC. Depozit de băuturi spirituoase. Arad, Str. Eminescu 24-26. TUICĂ ȘI RACHIURI IEFTIN PENTRU SECERE se primește.

## Teatru

Duminică 11 Iulie orele 8 seara va avea loc reprezentația extraordinară dată de TEATRUL MUNICIPAL din București cu poezia dramatică „Valea Albă” 3 acte (4 tablouri) de Ludovic Dăuș. Acest spectacol extraordinar care se dă în folosul Paștelui Invalizilor s'a montat și pregătit cu o grijă deosebită, așa că spectacolul de Duminică va fi o înfrățire impunătoare a acestui poem eroic care evocă vitejia românească în epoca lui Ștefan cel Mare, când românii au avut aceleași lupte înverșunabile de dus contra puhoiului de răsărit, care amenința moșia strămoșească, limba și Neamul. Teatrul Național din București a pus la dispoziția Teatrului Municipal talentul marelui actor OVID BRADESCU, care va susține rolul principal al lui Ștefan cel Mare. Eroina piesei va fi interpretată de PUȘA SCARLATESCULUI, care va fi o surpriză pentru publicul de teatru. Un rol generos va avea frumosul și talentatul june prim d. G. MARUTZA. Din restul distribuției remarcăm pe dna Sofia Ionescu, Arsenie Popovici, Dinu Macedonschi, Paul Stratilat, Dorel Urleteanu. Direcția de scenă dl. Mihail ZIRRA, iar decorurile le semnează maestrul TRAIAN CORNESCULUI.  
Bilete la Agenția Teatrală Iliș telefon 22-55.

— Dr. DUSCHNITZ (medic evreu) oculist reîntors, consulta 10-12 și 4-6. Arad, Str. Crișan No. 6.

### LA RESTAURANTUL

## Valea Crișului

Servim cele mai gustoase mâncări și beuturi calde, prețuri reduse, bucătărie Ardeleană cu și în Vechiul Regat, grătar special, Meniu fix, și abonat lunar, intrarea prin Restaurant și prin curte. Piața Avram Iancu No. 5-6.

Bucătăria sub conducerea

ZIMMERMAN.

## Emeric Lendak

LUSTRIITOR DE MOBILE  
ARAD, Str. Goldiș 11  
execută orice lucrări de vopsit și lustruit

### FARMACII DE SERVICIU, ARAD

—  
Duminică:

LAGER, Bdul Regina Maria 25  
Telefon 15-10.  
BERGER, Calea Saguna

### ATENȚIUNEA MESTRIȘI PANTOFARI ȘI CIZMARI,

care din diferite motive nu s'au putut înscrie pentru cola de material să se prezinte la

## Cornea Adam

Pielărie, Arad str. Eminescu 19 colț cu str. Peten.

### VARA

#### ROCHII

#### VOPSESTE

#### CURATESTE

#### ȘI VOPSESTE PIELE

## MARKOVITS K.

ARAD, Strada Duca 7.

## Vancza Iosif

Atelier pentru articole de lemn și lucrări de artă Industrială  
ARAD, Bdul REG. FERDINAND No. 12.

Execută tot felul de lucrări în lemn artistice și moderne.

### CENTRALA DE MOBILE

## BENE & COMP Soc. în Comandită ARAD

EXPOZIȚIA: Bul. Reg. Maria No. 22. Telefon: 16-26.  
FABRICA: Str. Episcopul Grigore Dr. Comșa No. 15. Telefon: 20-42  
EXPOZIȚIA PERMANENTA DE MOBILE ARTISTICE

### LIBRĂRIE ȘI PAPETĂRIA

## „GLORIA”

M. VLAD & Co. S. I. N. C.  
Execută tot felul de rechiziții școlare și tot felul de lucrări pentru tinerii români și alte articole.

# U l t i m a o r ă

## MUNCITORII VOR PRIMI PALNEA DELA BRUTARI

Oficiul de aprovizionare al primăriei Municipiului Arad, aduce la cunoștință instituțiilor publice și întreprinderilor particulare, care în trecut au primit făină pentru rațiile de pâine sau supra-cota angajaților și personalului, că în urma dispoziției luate de Oficiul de Economic Județean, cu adresa No. 3543 din 7 Iulie a. c. pentru viitor omează să-și primească drepturile în pâine, făcândă la brutărie pe care-i va indica ofițerul de aprovizionare.

### PUBLICAȚIE

Aducem la cunoștința celor interesați că la Camera Agricolă a Județului Arad, sunt vacante — pe data de 1 August 1943, următoarele posturi:

1. Dactilografă gr. grupa A. la tabela 4, tipul 35, Arad, categoria II-a, salariu bugetar 5500 lei, vacant de la 1 August 1943.

2. Ajutor contabil f. grand. Grupa A. tabela 27 tipul 32 Arad categoria II-a, salariu bugetar 7200 lei vacant de la 1 August 1943.

3. Inginer Agronom Cl. II-a, Grupa A. tabela 10, tipul 25 Curșici, cat. II-a, salariu bugetar 13 mii. 500 lei, vacant de la 1 August 1943.

4. Inginer Agronom Stagiar Gr. A. tabela 10, tipul 27, categoria IV-a, salariu bugetar 9700 lei, vacant de la 1 August 1943.

5. Inginer Agronom stagiar, gr. A. tabela 10, tipul 27 Hălmeșu, categoria IV-a, salariu bugetar 9700 lei, vacant de la 1 Aug. 1943.

6. Inginer Agronom stagiar, gr. A. tabela 10, tipul 27, categoria IV a, salariu bugetar 9700 lei. Vacant de la 1 Aug. 1943.

Cei interesați își vor depune cererile la această Cameră, până la data de 1 August 1943, însoțite de actele cerute de Codul Funcționarilor Publici.

Director,  
Ing. Agr. Insp. EMIL POP  
Șeful Bir. Adm. VERDES, TIL. IOAN

### COMUNICAT No. 27.

Oficiul de aprovizionare al Municipiului Arad face cunoscut în conformitate cu Decizia Ministerială No. 1201 publicată în Mon. Of. No. 107 din 10 Mai a. c., comunicată cu adresa Prefecturii Județului Arad No. 3224—1943, toți proprietarii de mori țărănești sau urtitoare (râșnițe) care nu și-au ridicat autorizațiile de funcționare, se vor prezenta la Asociația Micilor Morari, filiala Arad, str. Brăibanu No. 3, pentru ridicarea acestora, până la 15 Iulie a. c. Cei ce nu se vor conforma și vor funcționa, vor fi sancționați potrivit legilor în vigoare.

SE CAUTA spre angajare o bucă țărănească pentru provincie. Adresa str. Cuza Vodă 30.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1949

## Stukas-urile românești atacă

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele FORMATIUNI DE AVIOANE ȘTUKA ROMÂNEȘTI AU ATACAT cu VIOLENTA POZIȚIILE DE ARTILERIE SOVIETICE DIN CAPUL DE POD CUBAN, DISTRUGÂND OPT BATERII SOVIETICE ȘI MAI MULTE TUNURI IZOLATE DEASEMENA AU FOST NIMICATE DEPOZITE DE MUNITIUNI.

### MUNCA DE RASBOI

Se aduce la cunoștința elevilor dela Liceul „Moise Nicoară”, că în petrec vacanța în localitate și încă nu s'au prezentat la prestarea muncii de război, să se prezinte imediat la direcțiunea liceului. Acesta este ultimul avertisment.

### IN ATENȚIUNEA PROPRIETARILOR DE AUTOVEHICULE.

ARAD. Toți proprietarii de autovehicule din orașul și județul Arad, autoturisme, autocamioane, autocamionete, autobuze, motocicletă, etc. (afară de taxiurile de piață și tractoare) vor prezenta în ziua de 14 Iulie 1943 la Chestura Poliției Arad, Secția Circulației, autovehiculele pentru revizuire.

Acei ce nu le vor prezenta li se vor aplica sancțiunile.

— Farmacia și Laboratorul Chimic Dr. Földes, Arad, str. Eminescu 21. Doamnă pentru conservarea tenului Dv. frumos întrebunțaji numai Crema Genius, Crema Genius e un preparat foarte fin Pielea o absoarbe rapid. Aromă neîntrecută de plăcută imediat după primele întrebunțaji Crema Genius face să dispară coșurile, jurișele, piștrul, roșeața pielii tenului face să dispară sbârțiturile feței, și fața apare în deplină fragezime a ei. Întrebunțaji cu încredere Crema Genius de zi și de noapte. Prețul unui borcan lei 150.— La Crema Genius întrebunțaji numai pudra Genius. Pudra Genius este unica, ce asigură un efect bun în lupta Dv. Doamnă contra dispariției jurișelor, piștrilor și sbârțurii feței. Numai pudra Genius catifelează fața. Pudra Genius trei culori: albă, roză, și roșu. Prețul unei cutii este de lei 200.—

Săpunul Genius completează ansamblul: Este absolut nevătămător pielii feței. Prețul unui săpun Genius este 100.— lei Pudra și săpunul Genius se prepară de farmacia Dr. Földes, Arad, strada Eminescu Nr. 21.

## Wagner Edmund

DEPOZIT DE BĂUTURI CU RIDICATA, BĂUTURI SPECIALE ÎN MĂRE ASORTIMENT. Arad, Bdul Reg. Ferdinand 57

Prim-redactor S. D. CASICIU — Redactor responsabil S. NICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon 13-33  
Tipografia CREDITULUI Arad — No. 1347-1941 Camera de Comerț, Arad.

Din Colectura

## Gheorghe Stănoiu

la clasa 5-a cu esit următoarele mari câștiguri:

Lei 5 Milioane No. 19397.

Lei 1 Milion No. 5697, 5906, 12556, 12694, 33364, 39351, 70802, 75956, 77543.

Lei 750.000 No. 55040.

Lei 500.000 No. 37876, 71132.

Lei 200.000 No. 126, 4700, 5536, 6749, 8289, 15240, 19727, 24146, 26424, 26868, 36697, 62045, 67927, 68159, 68470, 68771, 69787, 70317, 70551, 71476, 74122, 74612, 77776, 79256, 79514.

Lei 100.000. No. 4610, 6730, 8447, 10181, 10421, 47859, 48499, 49236, 72011, 72856, 79592.

Încercați-vă și Dv. norocul, cumpărând un lot dela Colectura Gheorghe Stănoiu Săcurșala Arad edificiului Teatrului. Tragerea clasei I-a va avea loc la 29 Iulie a. c.

### PUBLICAȚIUNE Nr. 15.386

Se publică spre cunoștință amatorilor că în ziua de 17. Iulie 1943 ora 9 se va ține licitație cu termen de urgență în București la Ministerul Apărării Naționale S. S. A. U. și la Garnizoana Arad lucrări de pavsje în valoare de Lei 11.200.000 (unspre zece milioane, două sute mii).

Aceste lucrări vor trebui executate în termen de 120 zile darea comenzii.

Licitarea se va ține în conformitate cu art. 88—110 din legea asupra contabilității publice a Statului art. 31—53 Reg. de funcționare al Oficiului Central de Licitații și condițiunile generale și speciale de ordine și administrație prevăzute în caetul de sarcini partea I-a, a Ministerului Apărării Naționale, Direcția Domeniul Militare.

Garantia provizorie 5% prevăzută în condițiunile speciale de ordine și administrație din caetul de sarcini partea I-a, se va depune la Casa de Depuneri și Consemnajiuni, iar la licitație se va prezenta numai recipisa.

Ofertele însoțite de garanție în număr sau efecte, în natură nu vor fi primite.

Doarul special compus din desvize caetul de sarcini și planurile condițiunile generale și speciale tehnice și de ordine și de administrație etc. se pot vedea de doritor în toate zilele și orele de lucru, în București, la Ministerul Apărării Naționale, Camera birou de Informațiuni, și la Garnizoana Arad.

Lucrările se vor efectua pe riscul adjudecatarului.

Concurenții spre a fi admisi trebuie să îndeplinească condițiunile prevăzute la art. 6—11 din caetul de sarcini, partea I-a, de care se vor lua cunoștință la Minister înaltp de licitație.

Directorul Constr. și Domeniul Militare.

Abonamente venitu provincie :300le pe 3 luni, plătită înainte. Abonaman telat ince) la 1 și 15 ala fiecărei lun